



Организации среднего профессионального образования. Об итогах 2023 года

История и процесс развития профсоюзных организаций техникумов и колледжей Красноярского края происходят непросто - очень насыщенно, ярко и разнообразно!



Участие в мероприятиях Года педагога и наставника, развитие корпоративной культуры, повышение статуса профсоюзного движения, работа по мотивации профсоюзного членства базировались на создании системы мероприятий для включения членов Профсоюза в работу первичных профсоюзных организаций, обучения профактива.

На сегодняшний день сформирован Совет молодых педагогов из представителей профорганизаций профессиональных образовательных учреждений, которые участвуют в деятельности Совета молодых педагогов краевой организации Профсоюза.

Красноярская краевая организация Профсоюза ежегодно проводит обучающие семинары председателей и заместителей председателей первичных профорганизаций, различных категорий профактива.

Сегодня можно говорить о наличии системы мероприятий по вовлечению членов Профсоюза в разные виды деятельности, как в рамках образовательной организации, так и в мероприятиях краевого масштаба.

Ежегодно проходят фото- и видеоконкурсы, периодически проходит смотр-конкурс коллективных договоров. Представители профессиональных образовательных организаций являются обладателями Гран-При и других наград Красноярского краевого фестиваля творчества работников высшего и профессионального образования.

Особую популярность у работников техникумов и колледжей завоевала Спартакиада, которая в третий раз прошла осенью 2023 года.

Большую роль в организации и проведении большинства мероприятий играет координационный Совет председателей профессиональных образовательных учреждений Красноярской краевой организации Профсоюза.

В этом выпуске Профвестей Вы сможете взглянуть на события 2023 года глазами членов Профсоюза, работающих в колледжах и техникумах Красноярского края.



**Наталья Беспрозванных,
заведующий отделом профессионального образования
краевой организации Профсоюза**



О значимом событии для профобразования

13-15 декабря в Москве прошел Всероссийский обучающий семинар председателей первичных профсоюзных организаций профессиональных образовательных организаций. Семинар был организован Общероссийским Профсоюзом образования.

В программе семинара приняли участие представители департамента государственной политики в сфере профессионального образования и Министерства просвещения России, Института развития профессионального образования, а также президент Союза директоров средних учебных заведений России Наталия Золотарева.

На рассмотрение участников семинара были вынесены вопросы, касающиеся реализации государственной политики, участия Профсоюза и Координационного совета председателей первичных профсоюзных организаций в профессиональных образовательных организациях Профсоюза в решении общесистемных задач среднего профессионального образования. Отдельное внимание уделялось вопросам, связанным с социальными, трудовыми, экономическими правами и профессиональными интересами членов Профсоюза.

Всего было заслушано 8 докладов ведущих специалистов Профсоюза об актуальных направлениях развития системы профобразования; проведены круглые столы.

В заключении семинара прошел обмен опытом работы региональных координационных советов профессиональных образовательных учреждений с молодыми преподавателями, подведены итоги Всероссийского конкурса педагогических достижений «Мастер года».

Зоя Каймакова,
председатель первичной профсоюзной организации Красноярского техникума сварочных технологий и энергетики

Председатель первички задаёт настроение педагогической работе!

Мероприятия Года педагога и наставника в Ачинском торгово-экономическом техникуме были направлены на выполнение наставнической деятельности, повышение престижа педагогической профессии.

Профессия учителя – это самая главная профессия на земле. Без знаний мир замрет. Учителем быть – это быть «живым» во всех смыслах этого слова, беспрестанно вдохновляться своей работой и вдохновлять других. Испытывать чувство приятного удовлетворения от творческого и профессионального роста. Преподаватели техникума особое внимание уделяют воспитанию в студентах человека, его интеллекта и души, развитию профессионализма. Обучающиеся техникума принимали участие в различных форумах, конференциях, конкурсах профессионального мастерства, проектах, выставках, мастер-классах.

Мой каждодневный труд тоже был замечен и оценен Благодарственным письмом Губернатора Красноярского края Михаила Котюкова. В своей работе я стараюсь держаться на уровне современной науки, быть учителем творческим, индивидуальным, постоянно стремящимся к подлинно человеческому контакту с обучающимися.

Уважаемые педагоги, спасибо за щедрость ваших сердец, верность выбранному делу, нелегкий каждодневный труд, богатый внутренний мир и неистощимую жизненную энергию!

Наталья Миргородец,
председатель первичной профсоюзной организации Ачинского торгово-экономического техникума





В столь значимый для педагогического сообщества Год!

В знак общественной значимости профессии педагога 2023 год объявлен в России и в Общероссийском Профсоюзе образования «Годом педагога и наставника».

Красноярский техникум социальных технологий принимал участие в различного рода мероприятиях, приуроченных к тематическому году.

На Педагогическом совете техникума одним из пунктов для обсуждения был вопрос вовлечения молодых педагогов в ряды профсоюзной организации, а также вопрос наставничества, так как приходящим молодым специалистам и педагогам необходима помощь в сопровождении и обучении для их дальнейшего самосовершенствования.

Модели наставничества в техникуме разноплановые:

- «Педагог-педагог» - для помощи молодым специалистам, сопровождения педагогов и их участия в конференциях и семинарах, экспертной деятельности);
- «Педагог-студент» - волонтерская деятельность, сопровождение на практики, в рамках «Абилимпикса» и других конкурсов профессионального мастерства);
- «Студент-студент» - сопровождение практик студентами старшего курса.

В течение года педагоги активно участвовали в проектах «Взаимообучение городов», «Наставничество: традиция или инновация?», «Педагогическое наставничество», «Молодые педагоги: пространство возможностей» в рамках Года педагога и наставника.

В техникуме ведется волонтерская деятельность, педагоги сопровождают студентов-волонтеров на различные мероприятия городского и краевого масштаба.

Педагоги и специалисты техникума уча-



ствуют в социальных и инклюзивных проектах, где помощь педагога-наставника немаловажна. Такими проектами можно выделить «Город равных - строим вместе», «Музей для всех». Здесь педагоги показывали свое мастерство и причастность к столь значимому году - Году педагога и наставника!

Профком первичной профсоюзной организации Красноярского техникума социальных технологий



Результаты уходящего года первичной профсоюзной организации Канского технологического колледжа



Уходящий год показал, что в единстве и сотрудничестве наш Профсоюз способен сделать многое. Вместе мы старались работать так, чтобы каждый всегда ощущал особое внимание к себе, поддержку и защиту. Искренняя благодарность всем, кто своим отношением к делу изо дня в день доказывал, что профсоюзный комитет работает не зря, являясь который год точкой опоры для нашего коллектива.

Подводя итоги ушедшего года, вспоминая яркие моменты деятельности нашей организации и достижения, хочется отметить следующее:

Большой вклад в работу профсоюзного комитета вносят наши активисты – профессионалы, оптимисты, умелые организаторы и энтузиасты, чьи заслуги были отмечены на праздновании 75-летнего юбилея Канского технологического колледжа. Три члена первичной профсоюзной организации нашего образовательного учреждения были награждены Почетными грамотами краевой профсоюзной организации. Благодарственные письма были вручены четырем членам Профсоюза. Не остались без внимания и те члены профсоюзной организации, которые, не смотря ни на какие внешние и внутренние события, остаются верны нашей профсоюзной ячейке. Такие люди были отмечены благодарственными письмами от профкома колледжа.

Профсоюз объединяет людей, которых отличает неравнодушие к чужим проблемам и радостям, способность войти в положение каждого, понимание и готовность оказать поддержку.

Регулярно профсоюзной организацией выделяется материальная помощь при различных жизненных ситуациях: бракосочетании, рождении ребенка, возвращениях из армии, длительных больничных и т.д.

Профсоюз – это не только решение трудовых и социально значимых вопросов. Это еще и творчество, креатив, изобретательность. Ни один праздник не обходится без нашего внимания. Мы основательно готовимся к каждому событию, составляем сценарии, придумываем конкурсы, творческие номера, готовим подарки и поздравления. Поэтому наши мероприятия всегда получаются интересными, зрелищными и по-настоящему незабываемыми!

Наступивший 2024 год для нашей профсоюзной организации - юбилейный! Нам исполняется 10 лет! За время своего существования профсоюзный комитет колледжа завоевал авторитет и популярность в коллективе, чем привлек в свои ряды молодых специалистов уже активно проявивших себя в профсоюзной работе. Самое важное и значимое для нас, членов профсоюзной организации колледжа, что мы храним свои традиции, что мы едины, когда нужно быть рядом!



**Марина Подгорнова, председатель
первичной профсоюзной организации
Канского технологического колледжа**



III Спартакиада профессиональных образовательных учреждений Красноярского края

Спартакиада прошла 7 октября в спортивных сооружениях Красноярского техникума сварочных технологий и энергетики. Событие традиционно было посвящено Дню работника профтехобразования и проводилось уже в третий раз.

Учредителями Спартакиады являются Красноярская краевая организация Общероссийского Профсоюза образования и Совет директоров профессиональных образовательных организаций Красноярского края.



Организаторами Спартакиады являются Координационный совет председателей первичных профсоюзных организаций профессиональных образовательных учреждений.

Нашу команду представляли 7 человек - преподаватели и работники колледжа, в том числе 1 теннисист и 1 шахматист.

Спартакиада проводилась по 5 видам спорта: стрельбе из пневматической винтовки, дартсу, волейболу, перетягиванию каната, шахматам, настольному теннису.

Наша команда одержала блестящую победу в волейболе, заняв почетное 1 место, обыграв команду Канского политехниче-

ского техникума. Команда до этого являлась победителем в этом виде спорта на протяжении двух лет.

Наша команда благодарит за помощь в подготовке руководителя физвоспитания – Ольгу Ильину и преподавателя Юрия Варцабюка!

Итоговые призовые места в Спарта-



киаде распределились следующим образом:

Победителем Спартакиады в третий раз стала команда Канского политехнического колледжа.

Второе место заняла команда Красноярского техникума сварочных технологий и энергетики

На третьем месте оказался Красноярский педагогический колледж №1 им.М.Горького

**Екатерина Нихматулина –
председатель первичной
профсоюзной организации
Ачинского колледжа отраслевых
технологий и бизнеса**



«Такая Школа возникает только из души, из сердца» - отзыв участницы VII Выездной Школы молодого педагога

О «Школе молодого педагога» мне приходилось слышать и раньше от своих коллег. Это были восторженные отзывы: о трех днях на природе, об интенсивных практиках и новых знакомствах. Я с завистью смотрела на их воодушевленные подготавливаемые лица и мечтала, что когда-нибудь обязательно побываю там сама.

И вот на одном из общих собраний объявили о наборе в летнюю «Школу молодого педагога». Первая реакция – хочу, вторая – надо подумать, ведь конец учебного года, но ведь хочу! Я, как сторонник того, что даже маленькая мечта должна исполняться, решила, что несколько усилий, и я смогу поехать. Так и произошло.



«Багульник» встретил меня прохладным утром. Повсюду ходили кураторы и педагоги. Получив необходимый набор «молодого педагога», который состоял из сумки, футболки и блокнота с ручкой, я направилась искать свою палатку. Первое, что бросалось в глаза – это приветливость и не только со стороны организаторов, но и со стороны участников, все были воодушевлены предстоящими днями.

Шквал мероприятий обрушился на нас в первый же день, когда был объявлен регламент обучения, творческих конкурсов и встреч с высокопоставленными людьми. Это однозначно настраивало на то, что скучно не будет. И вот честно, нам скучно не было! Это удивительно, но баланс рабочего и личного времени был

настолько грамотно распределен, что организм чувствовал себя комфортно.

Наш рабочий режим начинался с 9 утра, прерывался на обед и продолжался до ужина, а после шли творческие мероприятия, которые усиливали приятность нахождения и причастности к выездной школе. На наших занятиях мы успевали обсудить текущие проблемы в образовании, предложить решения, подискутировать, написать проект, встретиться с экспертами, узнать об изменяющихся тенденциях в образовании, ответить на вопросы, задавать вопросы сами, подготовить и показать творческий номер, несколько раз выступить и подвести итоги, которые не для галочки, а для удовлетворения.

Я с удивлением обнаружила в «Школе молодого педагога» неравнодушных единомышленников, которые берутся с воодушевлением за любое задание, которые готовы предлагать, критиковать, выполнять и все это в атмосфере здоровой конкуренции, как говорится «без обид».

Люди...да, без людей, без их открытости, воодушевления, работоспособности, творчества и дружбы – не было бы той атмосферы, которая царила у нас. Отдельное спасибо организаторам, которые подготавливали школу, курировали ее, всегда находились рядом. Потому что «для галочки» такую Школу сделать нельзя, такая Школа возникает только из души, из сердца.

Мария Федотова,
преподаватель Красноярского техникума
сварочных технологий и энергетики